

বিভিন্ন ধরনের অপমান এবং সমালোচনার শিকার  
 হওয়া থেকে বিরত রাখার গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা  
 রাখবে। পারিবারিক হিংসার মৌলিক নির্মাণে  
 আধুনিক ব্যাপার। এটি-সুস্থ মৌলিক নির্মাণে  
 বর্ধিত হওয়ায়, নির্মাণের আবেগ কিছু-  
 ধরনের নির্মাণের শিকার হয় - ~~সেই~~ মৌলিক-  
 অনাকাঙ্ক্ষিত দৃশ্য, গর্ভধারণকারী ইচ্ছার বিরুদ্ধে  
 গর্ভধারণ করা হওয়া ইত্যাদি। ~~এ~~ আবেগ অস্বাভাবিক  
 নির্মাণের রূপ-ভিন্ন। এই ধরনের নির্মাণে  
 দ্বন্দ্বিতা বা মে ফোন পরিবারের সদস্য নির্মাণিত  
 পড়াশোনা বা কতিপয় বারিতা-গোপন  
 চাকুরী করতে বাধ্য হয়। ফোন ফোন ফোন  
 দেখে মনে যে নির্মাণকারী নিম্ন নির্মাণের  
 আশ্রয় দিচ্ছেন, তাদের ফোন ওয়ান-  
 পোশন দেয় না ~~এ~~ ইত্যাদি।

উপরোক্ত আলোচনা থেকে আমরা  
 বুঝতে পারি যে গার্হস্থ্য হিংসা বা পারিবারিক  
 হিংসা সুস্থ একটি আধুনিক ব্যাপার এবং  
 ইহা ~~পারিবারিক~~ পারিবারিক হিংসার  
 জন্য অবসন্ন নির্মাণিতদেরকে আতঙ্কিতভাবে  
 উদ্ধার করা সম্ভব হয় না, যদিও সরকার  
 সুস্থদেরকে গার্হস্থ্য হিংসার শিকার হওয়া থেকে  
 বাঁচানোর জন্য The Protection of Women  
 from Domestic Violence Act, 2005  
 প্রণয়ন করেছে। কিন্তু গার্হস্থ্য হিংসা এবং  
 এর প্রভাব মানবাবিকারকে বাড়িয়ে দেবে  
 ফোন ফোন ফোন। তাই বর্তমানকালে গার্হস্থ্য-  
 হিংসা প্রতিরোধ করা সরকার এবং মানবাবিকার-  
 কর্মীদের স্কুল লক্ষ্য হয়ে দাঁড়িয়েছে।

এইভাবে, মানবাবিষ্কার-এলা-কিছু প্রাথমিক মানগুলি  
মা-দুই ব্যক্তি সর্মায়া নিজে ~~ক~~ বাচতে পারে  
না। ~~ক~~ কারণ মানবাবিষ্কার-লঙ্ঘন করা  
এলা-যেই ব্যক্তির ক্ষেত্রে সাথে এখন আচরণ-  
করা যেন তিনি মানুষই-নন এমং এটি-  
যেই ব্যক্তির জন্য অপমানজনক। মানবাবিষ্কার-  
মানবিক সর্মায়াতে সম্মান করতে দেখায়।

বর্তমানকালে মানবাবিষ্কার-অস্বীকৃত-বিভিন্ন  
বিষয় নিয়ে অর্ধমন করা হয়। এর মধ্যে-  
পারিবারিক হিংসা হচ্ছে অন্যতম। পারিবারিক  
হিংসা হচ্ছে একটি-উপায় আর-আর্য্যে  
আরবাদের কোন এক বা একাধিক ব্যক্তি  
তার-পারিবারিক অন্য সদস্যের উপর-  
অত্যাচার করতে পারে। এমং দুই-  
অত্যাচার-গুলি ~~ক~~ আবিষ্কার,  
মানসিক, মৌল এমং অর্থনৈতিক হতে  
পারে। আর-অন্যভাবে বলা যেতে  
পারে যে, পারিবারিক হিংসায় এতদ্বারা-  
অপর-পক্ষকে নিম্নতর-কর বা করতে-  
চেষ্টা-করে। এভাবে গার্হস্থ্য হিংসা এলা-  
পারিবারিক নির্মাতনকারী ও নির্মাতিতাদের মধ্যে-  
আন্তি-সম্পর্ক-বাহিঃপ্রকাশ-~~ক~~ মা  
নির্মাতিতাদের-মানবাবিষ্কার লঙ্ঘন করে।  
আদিও পারিবারিক হিংসায় পুরুষরাও  
নির্মাতনের-শিকার হতে পারে তবে,  
উপরতীয় পুরুষতান্ত্রিক সমাজের সুশীল-  
সময় মহিলারাই-এধরনের নির্মাতনের শিকার-  
হয়।

## মানবাবিকার ও পার্শ্বস্থি হিংসা

মানবাবিকার হ'ল কিছু অবিকার মেগুনি অফল  
মানুষের মধ্যে অনুর্নিহিত । আমাদেব জাতি  
ধর্ম, লিঙ্গ, বর্ণ, জাতি ইত্যাদি নিবিশেষে সের  
অসমস্ত অবিকার গুলি আমরা উপভোগ্য করত  
পারি । এভাবে আমরা সফলেই কোন বিরণের  
বৈমল্য দুওই- আমাদেব মানবাবিকারেব অমান  
অবিকারী । মানবাবিকার গুলি পৃথিবত  
আনু, অস্বকিত, পারস্ববিক নির্ভরশীল এং  
অবিজাত্য । জীবন ও স্বাবিনতার অবিকার, দাসত্ব ও  
নির্মাণের মেছে মুক্তিব অবিকার, স্ত্রীমত ও  
মত পুঙ্কলের স্বাবিনতা, কাজ ও শিকার  
অবিকার এং এই বিরণের অনেক অবিকারকে  
মানবাবিকারে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে । এং  
প্ৰতিটি- ব্যক্তি/মানুষ সের- সসমস্ত অবিকারের  
দায়িত্ব ।

মানবাবিকার- অর্ন্তজনীন এং অফল ব্যক্তি ইব  
অসমস্ত উপভোগ্য করত পারে । পুঙ্কতিগত  
ভাবে মানবাবিকার গুলি হ'ল অবিকৃত্য । ব্যক্তি  
হকে এই সসমস্ত অবিকারকে আলাদা করে  
মাগ্ন না । এটি- অবিজাত্য জীবন- কওচে  
কোন অবিকার উপভোগ্য করা মেছে  
সঞ্চিত করা মাগ্ন না কর্তৃ সার  
এমন কোন কারণ বলে মা নাফি কোন  
অবিকারকে সস পুঙ্কপূর্ণ বা স অপ্রামাণ্য  
বলে । এটি- পারস্ববিক নির্ভরশীল জীবন-  
অসমস্ত মানবাবিকার এংটি- পারিপূরক  
কারণের- অংশ ।

তবে স্বাস্থ্যের বিষয় হল, অনেক ক্ষেত্রে দেখা  
 যায় যে নির্মাণকারী-ও নির্মাণিত উভয়ই  
 মহিলা। এভাবে পারিবারিক হিংস্রতা পারিবারিক  
 মহিলা, স্বামী-স্ত্রী-একত্রে হিংস্রতা-পারিবারিক  
 অন্য ব্যক্তি/ব্যক্তিদের আতঙ্কিত করে আচরণের  
 পরিচয় হয়। এখানে উল্লেখযোগ্য বিষয় হল  
 স্ত্রীস্বামী-বিবাহিত মহিলা-ও-স্বামীর হিংস্রতা-  
 পরিচয় হয় না, যদিও ইহা বিবাহিত মহিলাদের  
 ক্ষেত্রে নিম্নেই বর্ণনা করা আছে। ~~স্বামীর হিংস্রতা~~  
~~স্বামীর হিংস্রতা-একত্রে হিংস্রতা-একত্রে~~

স্বামীর হিংস্রতা নির্মাণিত ক্ষেত্রে চরিত্র-  
 ভেদ করা হয়েছে। - স্বামীর হিংস্রতা নির্মাণিত,  
 স্বামীর হিংস্রতা নির্মাণিত, স্বামীর হিংস্রতা নির্মাণিত  
 দিচ্ছো নির্মাণিত। স্বামীর হিংস্রতা নির্মাণিতের  
 স্বামীর হিংস্রতা নির্মাণিতের বিভিন্ন ধরনের - স্বামীর  
 স্বামীর হিংস্রতা নির্মাণিতের উপর  
 স্বামীর হিংস্রতা নির্মাণিতের করা হয় - চড়া, ঘুম,  
 দুঃখ, লালসা, অন্য মেয়েদের হিংস্রতা  
 নির্মাণকারী নির্মাণিতের উপর বল প্রয়োগ  
 করতে পারে। যদিও আঘাত স্বামীর হিংস্রতা  
 স্বামীর হিংস্রতা নির্মাণিতের স্বামীর হিংস্রতা  
 (ছোট বা বড়) স্বামীর হিংস্রতা নির্মাণিতের পাতে।  
 স্বামীর হিংস্রতা নির্মাণিত হল স্বামীর হিংস্রতা  
 স্বামীর হিংস্রতা নির্মাণিতের স্বামীর হিংস্রতা  
 স্বামীর হিংস্রতা নির্মাণিতের স্বামীর হিংস্রতা  
 স্বামীর হিংস্রতা নির্মাণিতের স্বামীর হিংস্রতা  
 স্বামীর হিংস্রতা নির্মাণিতের স্বামীর হিংস্রতা